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КРАТКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ АВТОРОВ ПО ОФОРМЛЕНИЮ РУКОПИСИ ПРИ СДАЧЕ В ИЗДАТЕЛЬСТВО НГТУ
1. Оформление библиографических записей в списке литературы и References
1.1. Примеры оформления списка литературы по ГОСТ 7.0.5–2008. Библиографическая ссылка. Общие требования и правила оформления
Примечание: ГОСТ 7.0.5–2008 применяется при оформлении списков литературы в порядке цитирования (в монографиях и учебных пособиях) и в пристатейных списках

На русском языке

СТАТЬЯ В ЖУРНАЛЕ
Один автор

Григорьева Н.В. В гостях у постиндустриального общества // Вестник Новосибирского государственного университета. Серия: Философия. – 2013. – № 1. – С. 101–104.
Мелехина Е.А. Составляющие профессионализма преподавателя иностранного языка вуза // В мире научных открытий. – 2013. – № 7/2 (43). – С. 266–284.
Федяева Е.В. Выбор эталона сравнения как отражение универсального, этноспе- цифического и индивидуального типов знания // European Social Science Journal = Европейский журнал социальных наук. – 2013. – № 2. – С. 41–49.
Два автора

Проскурин С.Г., Орехова О.М. Криптотип. Семиотические подходы к неявной грамматике // Критика и семиотика. – 2013. – № 1 (18). – С. 54–64.
Три автора

Нейман В.Ю., Нейман Л.А., Петрова А.А. О методике к выбору типа электромагнита по значениям конструктивного фактора // Научные проблемы транспорта Сибири и Дальнего Востока. – 2011. – № 2. – С. 310–313.

Более трех авторов

Оценка профессиональной компетентности преподавателя вуза / О.В. Салкова, В.Н. Софьина, Д.Я. Банникова, Т.С. Марченко // Сибирский педагогический журнал. – 2013. – № 4. – С. 19–25.
СТАТЬЯ В ЭЛЕКТРОННОМ ЖУРНАЛЕ, ГАЗЕТЕ
Антропова Л.К., Куликов В.Ю., Андронникова О.О. Социально-психофизиологическая адаптация индивидов с разным латеральным профилем и их склонность к лживости [Электронный ресурс] // Медицина и образование в Сибири. – 2013. – № 2. – URL: http://www.ngmu.ru/cozo/mos/article/text_full.php?id=959 (дата обращения: 10.01.2013).
Красильникова Е.И. Технология организации научно-исследовательской работы школьников в государственных архивах [Электронный ресурс] // Интерактивное образование: электронная газета. – 2013. – № 46 (Апрель). – URL: http://io.nios.ru/index.php?rel=46&point=10&art=2361 (дата обращения: 05.03.2013).
СТАТЬЯ В СБОРНИКЕ НАУЧНЫХ СТАТЕЙ (ТРУДОВ)
Колесникова Н.И. Научная коммуникация: от ученика к учителю // Человек в информационном пространстве: сборник научных трудов. – Ярославль: Изд-во ЯГПУ, 2013. – С. 174–177.
Нечипуренко Н.Г. Via Latina ad ius – латинская дорога к праву в Новосибирском юридическом институте (филиале) ТГУ // Современные проблемы юридической науки: сборник научных статей. – Новосибирск: Альфа-Порте, 2013. – Вып. 10. – С. 3–5.
ОПИСАНИЕ ЧАСТИ КНИГИ

Состояние системы высшего профессионального образования (рубеж 1980-х – 1990-х гг.) / В.Г. Шишикин, Е.Г. Водичев, Л.Ф. Лисс, Ю.И. Узбекова // Высшая школа в условиях системных трансформаций: сравнительно-исторический аспект: монография. – Новосибирск: Гео, 2013. – C. 272–288.
Шабаев В.Г. Когнитивный анализ послелогов как концептуальных компонентов фразовых глаголов современного английского языка // Актуальные лингвистические исследования: монография. – Новосибирск: СибАК, 2013. – Гл. 6. – C. 108–122.

КНИГА (в целом)
Один автор

Влавацкая М.В. Комбинаторная лингвистика. Словарь терминов: монография. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – 104 с.
Один автор (с указанием серии)

Сафронова М.В. Психосоциальное благополучие учащихся: факторы риска и защиты: монография. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – 274 с. – (Монографии НГТУ).

Переиздание книги

Колесникова Н.И. Лингводидактическая концепция формирования жанровой компетенции учащихся в системе непрерывного языкового образования: монография. – Изд. 2-e. – М.: Флинта, 2013. – 411 с.

Два автора

Акишина А.А., Акишина Т.Е. Этикет русского телефонного разговора. – М.: КомКнига, 2007. – 128 с.
Три автора

Водичев Е.Г., Лисс Л.Ф., Узбекова Ю.И. Высшая школа в условиях системных трансформаций: сравнительно-исторический аспект: монография. – Новосибирск: Гео, 2013. – 396 с.

Более трех авторов

Реализация реформ и динамика развития системы / В.Г. Шишикин, Е.Г. Водичев, Л.Ф. Лисс, Ю.И. Узбекова // Высшая школа в условиях системных трансформаций: сравнительно-исторический аспект: монография. – Новосибирск: Гео, 2013. – C. 307–331.

УЧЕБНИК, УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ
Один автор (учебник в нескольких частях)

Макарцев А.А. Конституционное право. Ч. 1: учебное пособие. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – 318 с.
Один автор (с указанием серии, сведений о переиздании)
Крюков В.В. Философия: учебник для технических вузов. – 3-е изд., авториз., испр. и доп. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – 212 с. – (Учебники НГТУ).
Два автора

Моргунов Г.В., Новоселов В.Г. Практикум по логике: учебное пособие. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – 43 с.

Два автора (несколько городов, издательств, серий)

Петров А.А., Сидоров Б.Б. Проблемы экологии города: аналитическое исследование. – Изд. 2-е. – М.: Экос, Центральный филиал; СПб.: Гидрометеоиздат, 2000. – 282 с. – (Серия «Экология и региональная экономика») (Новое в науке и технике: обзорные материалы; вып. 2/3).
Три автора

Хрипунов И.Г., Лю Ц., Ван Ч. География Китая: учебное пособие. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – 86 с.

Более трех авторов

Культура и личность: учебное пособие / В.А. Бойко, Е.В. Климакова, С.В. Куленко, Т.Н. Стуканов, М.Т. Усова; Новосибирский государственный технический университет. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – 80 с.

Культура научной и деловой речи. Ч. 1. Нормативный аспект: учебное пособие / Н.Я. Зинковская, Н.И. Колесникова, Т.Л. Мистюк, Т.Г. Ольховская. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – 75 с.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
Прикладная политология и ее проблемы: методические рекомендации / сост.: Е.И. Красильникова, Р.А. Крамаренко, Л.В. Степаненко. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – 42 с.

МАТЕРИАЛЫ КОНФЕРЕНЦИИ
Один автор

Архипова Е.И. Английские безэквивалентные словосочетания и их описание в идеографическом словаре / науч. рук. М.В. Влавацкая // Наука. Технологии. Инновации: материалы Всероссийской научной конференции молодых ученых, Новосибирск, 21–24 ноября 2013 г.: в 10 ч. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – Ч. 10. – С. 178–182.
Фефелова Е.С. Анализ художественного текста на французском языке как один из аспектов дисциплины «Практикум по культуре речевого общения на втором иностранном языке» = Analysis of a literary text in french as one of the aspects of the discipline "Workshop on the culture of communication at the second foreign language" // Языковое образование в вузе: теоретический и прикладной аспекты: сборник статей международной научно-практической конференции, Новосибирск, 15–16 января 2015 г. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2015. – С. 154–157.
Два автора

Krivichanina E.A., Fefelova E.S. La securite de l'environment // Security in the modern world: major challenges and practical solutions = Безопасность в современном мире: основные проблемы и пути решения: сборник тезисоы ежегодной студенческой научно-практической конференции, Новосибирск, 14 ноября 2013 г. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – С. 78–80.
Мелехина Е.А., Филатова Е.В. Коммуникативная компетенция как основа эффективной профессиональной деятельности преподавателя вуза // Социальные коммуникации и эволюция обществ: сборник статей 4 международной научно-практической конференции (Новосибирск, 11–12 сентября 2013 г.). – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – С. 276–280.

Три автора

Банникова Д.Я., Зотова Е.А., Софьина В.Н. Исследование акмеологической компетентности преподавателя вуза // Современное образование: содержание, технологии, качество: 19 международная научно-методическая конференция, Санкт-Петербург, 24 апреля 2013 г. – Санкт-Петербург: СПбГЭУ «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова, 2013. – Т. 1. – С. 77–78.
Tokovaia M.D., Zubenko M.M., Bogatireva O.A. Les directions principales de la politique pour assurer la securite de l'environment en Quebec // Security in the modern world: major challenges and practical solutions = Безопасность в современном мире: основные проблемы и пути решения: сборник тезисов ежегодной студенческой научно-практической конференции, Новосибирск, 14 ноября 2013 г. – Новосибирск: Изд-во НГТУ, 2013. – С. 74–75.

Более трех авторов

Социально-психологическая адаптация и латерализация психических функций / Л.К. Антропова, В.Ю. Куликов, О.О. Андронникова, Л.А. Козлова, Т.И. Батлук // 22 съезд Физиологического общества им. И.П. Павлова: тезисы докладов, Волгоград, 16–20 сентября 2013 г. – Волгоград: Изд-во ВолгГМУ, 2013. – С. 32.
ЭЛЕКТРОННЫЙ РЕСУРС УДАЛЕННОГО ДОСТУПА
Влавацкая М.В. Коннотативный компонент лексического значения как ограничитель сочетаемости слов [Электронный ресурс] // Лексикология и фразеология (романо-германский цикл): тезисы секционного доклада 42 международной филологической конференции [Санкт-Петербург, 11–17 марта 2013 г.]. – С. 13–14. – URL: http://phil.spbu.ru/nauka/konferencii/konferencii-2012-2013-gg/tezisy-tezisy-dokladov-xlimezhdunarodnoi-filologicheskoi-konferencii (дата обращения: 10.02.2013).
ЭЛЕКТРОННЫЙ РЕСУРС ЛОКАЛЬНОГО ДОСТУПА
Ванина О.Е., Шемелина О.С., Евстифеева А.В. Особенности восприятия наружной рекламы как элемента современной городской среды [Электронный ресурс] // Город пригодный для жизни: материалы 1 международной научно-практической конференции «Современные проблемы архитектуры, градостроительства, дизайна», 19–20 сент. 2013 г. – Красноярск: СФУ, 2013. – С. 124–130. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). – Загл. с этикетки.
СВИДЕТЕЛЬСТВО О ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ
ПРОГРАММЫ ДЛЯ ЭВМ
Система автоматизированного проектирования образовательных программ: свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ 2014662126 / О.Е. Аврунев, Е.А. Михеева, Е.А. Зима, Ю.В. Никитин, Т.Ю. Сурнина, О.А. Винникова; правообладатель Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Новосибирский государственный технический унивреситет» (НГТУ). – № 2014619459; заявл. 22.09.2014; зарег. 24.11.2014.
ЗАКОН
Об образовании в Российской Федерации: новый федеральный закон РФ N 273-ФЗ от 29.12.2012: принят Государственной Думой РФ 21 декабря 2012 г.: одобрен Советом Федерации 26 декабря 2012 г.: вступил в силу с 1 сентября 2013 г.: с изменениями и дополнениями на 2014 г. – М.: Эксмо, 2014. – 208 с.
ГОСТ
ГОСТ 7.32–2001. Отчет о научно-исследовательской работе. Структура и правила оформления. – Взамен ГОСТ 7.32–91; введ. 01.07.2002. – Минск: Изд-во стандартов, 2001. – 22 с. – (Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу).

АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
Влавацкая М.В. Теоретические основы комбинаторной лингвистики: лексикологический и лексикографический аспекты (на материале русского и английского языков): автореф. дис. ... д-ра филол. наук: 10.02.19. – Кемерово: КГУ, 2013. – 51 с.
ПРЕПРИНТ

Препринт с номером
Аистов А.В., Леонова Л.А. Удовлетворенность жизнью и работой, связь с незарегистрированной занятостью. – М.: Изд. дом «Высшей школы экономики», 2011. – 36 с. – (Препринт / Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»; WP15/2011/04).

Препринт без номера
Проблемы субъектов социального проектирования и управления / под ред. В.И. Аршинова, В.Е. Лепского. – Препринт. – М.: Когито-Центр, 2006. – 256 с.

ДЕПОНИРОВАННАЯ РУКОПИСЬ
Один автор

Кутергин Н.Н. Методология познания социальной деятельности. – М., 1998. – 18 с. – Деп. в ИНИОН РАН 30.06.98, № 53705.

Два автора

Разумовский В.А., Андреев Д.А. Управление маркетинговыми исследованиями в регионе / Ин-т экономики города. – М., 2002. – 210 с. – Деп. в ИНИОН РАН 15.02.02, № 139876.
Три автора

Кнышев И.В., Кнышева Н.В., Татко Д.А. Теоретические основы формализации характеристик человеческого фактора в социальных и экономических процессах / ООО «Экоир-Кросс». – Саратов, 2007. – 187 с. – Деп. в ВИНИТИ РАН 25.06.2007, № 668-В2007.

Более трех авторов
Социальная экология / Л.И. Будник, В.Ф. Будник, И.Н. Белогруд, Н.П. Кириллов, Г.Г. Провадкин; Независимый исследовательский институт развития рыночных реформ = Independent Research Institute of Market Reforms Development (IRI MRD Ltd ). – М., 2007. – 126 с. – Деп. в ВИНИТИ РАН 21.11.2007, № 1087-В2007.
Регулярное общенациональное репрезентативное обследование населения по изучению демографического, социального и экономического поведения «Человек, семья, общество»: анализ результатов первой волны и методическая подготовка второй волны / Т.М. Малева, А.О. Тындик, А.Я. Бурдяк, Ю.А. Дормидонтова, Д.М. Логинов, А.А. Ипатова, Е.С. Митрофанова; Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ. – М., 2015. – 91 с. – Деп. в Social Science Research Network (SSRN): открытый электронный репозиторий научных статей и препринтов, 02.02.2015, № 2559218.

На иностранных языках
КНИГА
Без автора
Inequality: opposing viewpoints in social problems / ed. L. Shein. San Diego: Greenhaven Press, 1998. – 448 p.

The environmental state under pressure / ed. by A.P.J. Mol, F.N. Buttel. – Amsterdam [et al.]: JAI: Elsevier, 2002. – VIII, 267 p. – (Research in social problems and public policy, ISSN 0196-1152; vol. 10).

Один автор
Hinnebusch R. The international politics of the Middle East. – 2nd ed. – Manchester: Manchester University Press, 2015. – 296 p.
Davies A. An introduction to applied linguistics: from practice to theory: textbook. – 2nd ed. – Edinburgh: Edinburgh University Press, 2007. – 224 p. – (Edinburgh Textbooks in Applied Linguistics).

Два автора
Parkinson B., Thomas H.R. Teaching literature in a second language: textbook. – Edinburgh: Edinburgh University Press, 2000. – 216 p. – (Edinburgh Textbooks in Applied Linguistics).

Три автора
Labov W., Ash S., Boberg C. The atlas of North American English: phonetics, phonology and sound change. – Berlin; New York: De Gruyter, 2005. – 318 p.
Более трех авторов
The quest for good urban governance: theoretical reflections and international practices / L. van den Dool, F. Hendriks, A. Gianoli, L. Schaap. – Wiesbaden: Springer Fachmedien, 2015. – (Urban and regional research international).

СТАТЬЯ В ЖУРНАЛЕ
Один автор
Shabaev V.G. Analytical verb lexemes in modern English // In the World of Scientific Discoveries. Series A. – 2013. – Vol. 1, N 2. – P. 90–98.
Два автора
Blachowska K., Karnauchow D.V. Zapomniany dorobek polskiej historiografii. O potrzebie bibliografii historycznej ziem ruskich // Kwartalnik Historii Nauki i Techniki. – 2013. – Vol. 58, iss. 2. – P. 97–110.
Три автора
Razumnikova О.М., Kovtun L.T., Krivoshchekov S.G. Cardiorespiratory response to hypoxia in persons with different levels of creativity // Human Physiology. – 2013. – Vol. 39, N 4. – P. 426–431.
Более трех авторов
Communication in open disclosure conversations about adverse events in hospitals / B.M. Watson, D. Angus, L. Gore, J. Farmer // Language & Communication. – 2015. – P. 57–70. – doi: 10.1016/j.langcom.2014.10.013.
ЭЛЕКТРОННЫЙ РЕСУРС УДАЛЕННОГО ДОСТУПА
Elliott M.R. Combining data from probability and non‐probability samples using pseudo‐weights [Electronic resource] // Survey Practice. – 2009. – Vol. 2, N 6. – URL: http://surveypractice.files.wordpress.com/2009/08/elliott.pdf (accessed: 06.11.2014).
ЭЛЕКТРОННЫЙ РЕСУРС ЛОКАЛЬНОГО ДОСТУПА
Razumnikova O.M. Divergent versus convergent thinking [Electronic resource] // Encyclopedia of Creativity, Invention, Innovation and Entrepreneurship. – Dordrecht: Springer, 2013. – P. 546–552. – 1 electron-optical disc (CD-ROM). – Title with the label.
МАТЕРИАЛЫ КОНФЕРЕНЦИИ
Один автор
Proskurin S.G. To the question of a topical network of language and culture // Semiotics 2012: semiotics and the new media: proceedings of the 37 annu. meet., Canada, Ottawa, 1–4 November 2012. – Ottawa: Legas, 2013. – P. 125–132.
Lelep L.V. On some difficulties of translating from Russian into English // European applied sciences: modern approaches in scientific researches: 2 international 98 scientific conference, Germany, Stuttgart, 18–19 February 2013. – Stuttgart: ORTPubl., 2013. – Vol. 2. – P. 82–83.
Два автора
Yashanina A.A., Razumnikova О.М. Hemispheric specificity of information selection in relation to rationalirrational jung’s cognitive functions // 12 European conference on psychological assessment, Spain, San Sebastian, 17–20 July 2013. – San Sebastian, 2013. – Р. 287.

Три автора

Yaguchi M., Iyeiri Y., Baba Y. The use of prepositions by professional American English speakers in public contexts // Proceedings of the 6th Biennial International Gender and Language Association Conference IGALA 6, Tokyo, 18–20 September 2010. – Revised edition. – Tokyo: Tsuda College, 2011. – P. 425–434.
Более трех авторов
Predicting creativity and self-actualization in the sample of Russian students / A. Ilinykh, E. Van-Der-Meer, O. Shemelina, S. Landgraf // Creative Persanality: coll. of intern. rev. sci. papers. – Riga: RTTEMA, 2013. – Vol. 11. – P. 53–61.

МАТЕРИАЛЫ КОНФЕРЕНЦИИ (ЭЛЕКТРОННЫЙ РЕСУРС)

Power T., Deane M., Hedges C. Equipping language educators at scale: open educational resources and institutional collaboration for professional development and practice [Electronic resource] // 8th International Conference on Language and Development "Language and Development: Socio Cultural Issues and Challenges”, Dhaka, Bangladesh, 23–25 June 2009. – URL: http://www.langdevconferences.org/publications/2009-DhakaBangladesh/09016EquippingLanguageEducatorsatScale.pdf (accessed: 20.06.2015).
ДИССЕРТАЦИЯ
Thomson G. Second language acquisition and comprehension mechanisms [microform]: the problem of Russian inflectional morphology: The thesis for Doctor of Philosophy / University of Alberta. – Edmonton, Alberta, 2000. – 184 p.
1.2. Оформление списка литературы по ГОСТ 7.1–2003
(памятка)
Примечание: ГОСТ 7.1–2003 применяется при оформлении списков литературы, сгруппированных в алфавитном порядке (в сериях «Учебники НГТУ» и «Монографии НГТУ»)

1.2.1. Библиографический список составляется по алфавиту в конце книги или раздела (главы). В тексте, в квадратных скобках указывается отсылка на № в списке, например: [10].

1.2.2. Основные отличия от ГОСТ 7.05–2008:

а). При описании книги или статьи одного, двух или трёх авторов в заголовок выносится первый автор. Все авторы (включая первого) приводятся в сведениях об ответственности, через косую черту.

б). До и после знаков препинания ставится пробел. Исключение: знаки точка и запятая.

в). Место издания приводится полностью, без сокращения.

1.2.3. Один источник описывается в списке только один раз.

1.2.4. На один № в списке делается запись одного источника. На несколько источников делаются несколько записей. В тексте, в квадратных скобках, через запятую, приводятся отсылки на номера в списке, например: [115, 116]. Исключение составляют записи на статьи из разных выпусков (томов, частей) одного издания (журнала, сборника, многочастного документа).
1.2.5. Минимальный набор сведений при описании книги включает фамилию(и) автора(в) и названия книги, дату и место издания, издательство и, желательно, страницы.

1.2.6. Не рекомендуется в списке литературы приводить только название журнала. Составляется полное описание статьи с указанием автора, названия статьи, журнала, в котором она опубликована, а также, года, номера и страниц, на которых она размещена.
Например: Стрельченко В. И. Диалектика снятия в органической эволюции : рецензия на кн. / В. И. Стрельченко, Г. Н. Хон, Н. М. Тян // Философские науки. – 1983. – № 1. – С. 181–182.

1.2.7. Нумерация тома, номера, части приводится арабскими цифрами, например: Т. 46, № 2, ч. 1.

1.2.8. Заглавие источника публикации желательно не сокращать для корректного определения индекса цитирования.

1.2.9. Комментарии к тексту не включаются в библиографический список. Они выносятся в сноски внизу страницы, или заключаются в круглые скобки, после фрагмента текста, к которому они относятся.

1.2.10. Так же в постраничные сноски выносятся «там же», «см.», «цит. по…», «излагается по…».
1.3. ПРИМЕРЫ ОФОРМЛЕНИЯ REFERENCES В ПРИСТАТЕЙНЫХ СПИСКАХ
(транслитерация BSI – http://ru.translit.net/?account=bsi)

Описание статьи из журнала
Moiseev N.N. Sovremennyi antropogenez i tsivilizatsionnye razlomy: ekologo-politologicheskii analiz [Modern anthropogenesis and civilizational breaks: ecological and political analysis]. Voprosy filosofii – Russian Studies in Philosophy, 1995, no. 1, pp. 3–30. (In Russian)

Vol'f M.N. Znaki sushchego na puti «est'» Parmenida [The signs of being at the way of “is” of Parmenides]. Idei i idealy – Ideas and Ideals, 2012, no. 4 (14), vol. 1, pp. 97–110.

Haskins J. The myth of the Platonic academy of Florence. Renaissance Quarterly, 1991, vol. 44, no. 3, pp. 429–475. doi: 10.2307/2862593

Описание книги (монографии, сборники)

Altashina V.D., comp. Blez Paskal': pro et contra: antologiya [Blaise Pascal: pro et contra: anthology]. St. Petersburg, RKhGA Publ., 2013. 1095 p.
Aristotel'. Metafizika [Metaphysics]. Aristotel'. Sochineniya. V 4 t. T. 1 [Tractates. In 4 vol. Vol. 1]. Moscow, Mysl' Publ., 1976. 550 p. (In Russian)

Blyumenberg Kh., Seir K.M., Ellyul' Zh., Baier I., Ranp F., Yanikh N. Filosofiya tekhniki XX v. [Philosophy of technology XX century]. Moscow, Tsentr gumanitarnykh tekhnologii Publ., 1998. 398 p.

Dostoevskij F.M. Besy [Demons]. Dostoevskij F.M. Polnoe sobranie sochinenij [Complete set of works]. In 30 vol. Vol. 10. Moscow, Nauka Publ., 1974. 530 p.

Rozova S.S., comp. and execut. ed. Na tenevoj storone: materialy k istorii seminara M.A. Rozova po jepistemologii i filosofii nauki v Novosibirskom Akademgorodke [On the shady side: materials for the history M.A. Rozov`s seminar on epistemology and philosophy of science in Akademgorodok]. Novosibirsk, NSU Publ., 1996. 340 p.
Gegel' G.V.F. Nauka logiki [The science of logic]. Moscow, Mysl' Publ., 1998. 1072 p. (In Russian)

Kryukov V.V., Nikonenko A.V. [Virtual reality: concept and technical realization]. Sotsial'no-gumanitarnye issledovaniya: sbornik nauchnykh trudov [Social and humanitarian research: collection of scientific papers]. Novosibirsk, NSTU Publ., 2003, iss. 2, pp. 87–102.
Rezaev A.V. [On communicating its social and philosophical reflection and the possibilities of sociology of communication]. Homo philosophans: sbornik statei k 60-letiyu professora K.A. Sergeeva. Mysliteli. Vyp. 12 [Homo philosophans: festschrift in honor of 60th anniversary of Professor K.A. Sergeev. Series "Thinkers"]. St. Petersburg., Sankt-Peterburgskoe filosofskoe obshchestvo Publ., 2002, iss. 12, pp. 375–395.
Platon. Menon [Menon]. Platon. Sobranie sochinenii. V 4 t. T. 1 [Complete Works]. In 4 vol. Translation from the ancient Greek ed. A.F. Losev]. Moscow, Mysl' Publ., 1990, vol. 1, pp. 575–612. (In Russian)

Platon. Fileb. 64S sl. i 66A sl. [Fileb. 64S etc. i 66A etc.]. Platon. Sochineniya. V 3 t. T. 3. Ch. 1 [Works. Translation from the ancient Greek. In 3 vol.]. Moscow, Mysl' Publ., 1971, vol. 3, pt. 1, pp. 9–87. (In Russian)

Janich P. [Physics – natural science or technology?]. Filosofiya tekhniki v FRG: sbornik statei [Philosophy of technology in West Germany: digest of articles. Translated from German and English]. Moscow, Progress Publ., 1989, pp. 287–314.

Описание материалов конференции
Kryukov V.V. [Communication as a substance of personality]. Lichnost' v dialoge: sbornik nauchnykh trudov po materialam Mezhdunarodnoi nauchno-prakticheskoi konferentsii (Khabarovsk, 17–18 fevralya 2009 g.) [Personality in the Dialogue: collection of scientific papers on the materials of the international scientific and practical conference (Khabarovsk, 17–18 February 2009)]. Ed. by E.N. Tkach. Khabarovsk, DVGGU Publ., 2009, pp. 122–128.

Proskurin S.G. To the question of a topical network of language and culture. Semiotics 2012: Semiotics and the new Media: Proceedings of the 37 Annual Meeting, Canada, Ottawa, 1–4 November 2012. Ottawa, Legas Publ., 2013, pp. 125–132.
Описание переводной книги
Agazzi E. Right, wrong and science: the ethical dimensions of the techno-scientific enterprise (Russ. ed.: Agatstsi E. Moral'noe izmerenie nauki i tehniki. Translated from English. Moscow, Moskovskii filosofskii fond Publ., 1998. 344 p.).
Teilhard de Chardin P. The phenomenon of man. 2nd ed. New York: Harper, 1965. 319 p. (Russ. ed.: Teiyar de Sharden P. Fenomen cheloveka. Translated from French. Moscow, Nauka Publ., 1987. 240 p.).

Heidegger M. Sein und Zeit. Tübingen, Max Niemeyer Verlag, 2006. 445 p. (Russ. ed.: Khaydegger M. Bytie i vremya. Translation from German V.V. Bibikhin. 3rd ed., rev. St. Petersburg, Nauka Publ., 2006. 452 p.).

Описание Интернет-ресурса
D. Medvedev: Dal'nemu Vostoku nuzhen osobyi nalogovyi rezhim [Far East need a special tax regime]. RBK: Ekonomika [RBC: Economics: web-site of the Information Agency "RosBusinessConsulting"], 2012, September 17. Available at: http://top.rbc.ru/economics/17/09/2012/669967.shtml (accessed 09.04.2015) (In Russian)

Karaganov S. Evropa bol'she ne rastet [Europe is no longer growing]. Rossiiskaya gazeta – Russia's Newspaper, 2011, December 28. Available at: http://www.rg.ru/2011/12/28/eurocrizis.html (accessed 09.04.2015)
Razumnikova O.M. Divergent versus convergent thinking. Encyclopedia of Creativity, Invention, Innovation and Entrepreneurship. Dordrecht, Springer, 2013, pp. 546–552. 1 electron-optical disc (CD-ROM).

Rozin V.M., ed. Tradicionnaja i sovremennaja tehnologija [Traditional and modern technology]. Available at: http://iph.ras.ru/uplfile/root/biblio/1999/Tradic_tekhnologiya_1.pdf (accessed 31.08.2015).

Resolution of Russian Government dated May 23, 1996 no. 633 "On the Presidential grant to support research of young Russian scientists – doctors and state support of leading scientific schools of the Russian Federation. Available at: www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_10536/ (accessed 10.04.2015) (In Russian)

RF Federal Law "On industrial policy in the Russian Federation" of December 31, 2014 no. 488-FZ. Rossiiskaya gazeta – Russia's newspaper, 2015, Januare 12. Available at: http://www.rg.ru/2015/01/12/promyshlennost-dok.html (accessed 09.04.2015) (In Russian)

Описание диссертации
Pshenichnyi V.A. Uchetno-analiticheskoe obespechenie ekologicheskogo menedzhmenta predpriyatii gazovoi otrasli. Diss. kand. ekon. nauk [Registration and analytical ensuring ecological management of the enterprises of gas industry. PhD Diss. in Economics]. Stavropol', 2012. 149 p.

Beloslyudova E.A. Formirovanie sistemy upravleniya sotsial'noi zashchitoi invalidov v sfere truda. Avtoref. diss. kand. ekon. nauk [Formation of a control system of social protection of disabled people in the workplace. PhD Diss. in Economics]. St. Petersburg, 1993. 274 p.
Описание автореферата диссертации
Pshenichnyi V.A. Uchetno-analiticheskoe obespechenie ekologicheskogo menedzhmenta predpriyatii gazovoi otrasli. Avtoref. diss. kand. ekon. nauk [Registration and analytical ensuring ecological management of the enterprises of gas industry. Author's abstract of PhD in Economics]. Stavropol', 2012. 20 p.
Описание архивных документов
Vasnecov V.M. Vospominanija o Mamontove [Memoirs about Mamontov]. Rossiiskii gosudarstvennyi arkhiv literatury i iskusstva [Russian State Archive of Literature and Arts]. F. 799. Inv. 1. Doc. 308. L. 4.
Vitte S.Yu. Vsepoddanneishii doklad ministra finansov S.Yu. Vitte o poezdke na Dal'nii Vostok. Ch. 2 [Minister of Finance S.Y. Witte report to the emperor on trip to the Far East. Pt. 2]. Rossiiskii gosudarstvennyi istoricheskii arkhiv [Russian State Historical Archive]. F. 560. Inv. 22. Doc. 267. L. 8–9.

2. ВИДЫ УЧЕБНЫХ ИЗДАНИЙ
В таблице представлены виды учебных изданий и их основные характеристики.
	Вид
учебного издания
	Основные характеристики

	Учебник
	Учебное издание, содержащее развернутый, систематизированный, теоретический материал по всей учебной дисциплине, включающий обоснования, разъяснения и иллюстрации, а также учебные задания* в соответствии с целями учебной дисциплины

	Учебное пособие
	Учебное издание, содержащее учебные задания и теоретические сведения для их решения (по всей дисциплине или отдельным разделам) в соответствии с целями учебной дисциплины, включающее  разнообразные материалы для поддержки обучающегося, а также материалы для самоконтроля и контроля

	Конспект лекций
	Учебное издание, содержащее теоретические сведения в сжатом виде в соответствии с целями учебной дисциплины (в целом или отдельным ее темам) и отражающее авторское видение отбора и подачи учебного материала

	Сборник

задач и упражнений
	Учебное издание, содержащее комплекс заданий для обучения, контроля и самоконтроля в соответствии с целями учебной дисциплины (по отдельной теме или дисциплине в целом, возможно, с ответами)

	Методические рекомендации к практическим занятиям
	Учебное издание, содержащее задания в соответствии с целями учебной дисциплины, продуктивные способы выполнения заданий и разнообразные способы поддержки обучающегося

	Методические указания к лабораторным работам
	Учебное издание, содержащее задания (экспериментального характера преимущественно в контексте будущей профессиональной деятельности в соответствии с целями учебной дисциплины) и рекомендации по планированию и выполнению лабораторного эксперимента, а также материалы для самоконтроля и контроля (порядок защиты), описание специального оборудования и программных средств, основных предполагаемых результатов и формы отчета

	Методические указания по выполнению расчетно-графического задания
	Учебное издание, содержащее варианты заданий в соответствии с целями учебной дисциплины, а также рекомендации по планированию и выполнению заданий, порядок защиты и форму отчета

	Методические указания по курсовому проектированию
	Учебное издание, содержащее комплексное задание преимущественно в контексте будущей профессиональной деятельности в соответствии с целями учебной дисциплины, а также рекомендации по планированию и выполнению задания, форму отчета, порядок защиты и правила оценки проекта (работы)


* Задание – совокупность данных, включающих условия и вопрос, решение которого предполагает использование определенных знаний и способов деятельности в конкретной предметной области

	Вид
учебного издания
	Основные характеристики

	Методические указания по практике (учебной, производственной, научно-исследовательской, преддипломной, научно-педагогической)
	Учебное издание, содержащее сведения о месте, порядке и продолжительности проведения практики, обязанностях руководителя и практиканта, плане, содержании и порядке отчетности по итогам практики

	Методические указания по дипломному проектированию
	Учебное издание, содержащее сведения об организации дипломного проектирования, примерных темах и порядке их утверждения, основных этапах проектирования, о структуре и содержании пояснительной записки дипломного проекта, о порядке защиты

	Сборник контролирующих материалов
	Учебное издание, содержащее комплекс контролирующих заданий в соответствии с целями учебной дисциплины (по отдельной теме или дисциплине в целом)

	Хрестоматия
	Учебное издание, содержащее официальные научные, литературно-художественные и иные тексты (фрагменты текстов), являющиеся объектом изучения данной учебной дисциплины

	Сборник учебных материалов
	Учебное издание, содержащее описание конкретных ситуаций, возникающих в профессиональной деятельности

	Справочник
	Учебное издание, содержащее краткую, обобщенную информацию по всей дисциплине или отдельным темам, расположенную в порядке, удобном для ее поиска

	Словарь
	Справочное издание, содержащее упорядоченный перечень понятий и терминов учебной дисциплины или ее части и их определения




